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                                                            TERRITOIRES 

                                                             SOLIDAIRES     
Assemblée générale annuelle du 9 mai 2019
Rapport d’activité de l’année 2018
Les membres fondateurs de l’association qui constituent son comité actuel sont :

Philippe Brun, Président

Jérôme Urfer, Trésorier

Eva Fernandez

Crisol Serrate participe régulièrement aux séances du comité qui s’est réuni deux fois au cours de l’année écoulée. 
Les séances du comité sont ouvertes à tous les membres intéressés.
Recherche de fonds 

Les réserves financières de l’association sont suffisantes pour financer le projet de Pichilemu en cours. Concernant notre nouveau projet en Colombie (voir plus bas) des demandes de subventions à la Ville de Genève et aux communes de Meyrin et de Genthod sont en préparation en fin d’année.
Démissions / Adhésions

Il n’y a eu cette année aucune nouvelle adhésion.

Laila Wernli, membre depuis 2011 n’ayant jamais payé ses cotisations ni donné signe de vie, le comité a décidé de la rayer de la liste des membres de notre association.

L’association compte actuellement 9 membres.

Matériel et d’équipement

Aucun investissement particulier n’a été réalisé cette année. 

Pour rappel, il a été constaté que l’appareil de photo de notre drone Swinglet Cam, acquis par notre association en 2012, ne fonctionne plus. Le fournisseur demandant un prix de réparation exagéré, le comité a convenu de chercher un autre spécialiste capable d’effectuer la réparation. 

Actuellement notre drone Swinglet Cam est toujours dans les mains d’un collègues d’Antoine. Il n’a pas encore été réparé.

Information et site internet

Le nouveau site internet de notre association a été mis à jour, nettoyé et sécurisé

par un informaticien.
Projet de développement territorial stratégique à Pichilemu – Chili

Ce projet, situé à Pichilemu sur la côte pacifique du Chili à environ 200 kilomètres de Santiago, a pour but de fournir à la commune une stratégie de développement durable reposant sur un diagnostic global et participatif de sa situation actuelle.L’objectif est d’engager avec la municipalité une démarche qui lui donnera les capacités de mieux maîtriser et guider le développement de son territoire.
Parallèlement, un Plan d’infrastructures vertes, piloté par l’Université du Chili / FAU, est intégré à la démarche.

Le rapport final du Plan de Développement Territorial et du Plan d’infrastructures vertes a été finalisé et validé.

Pour la mise en œuvre du Plan d'infrastructures vertes, l'Université du Chili / FAU, la commune de Pichilemu et ATS vont financer un poste à mi-temps de chargé de mission, sur 6 mois.

Dans cet but, le Maire, la FAU et ATS ont signé un addendum à la convention de collaboration. 

Le chef de projet sera reconduit pour 6 mois avec pour mission de mettre en oeuvre le Plan, communiquer autour du projet, chercher des fonds et organiser les ateliers participatifs. Le dernier atelier participatif a réuni beaucoup de monde. Le projet a reçu le soutien des acteurs locaux.

La FAU a engagé 2 étudiants stagiaires qui ont travaillé sur le premier plan de mise en œuvre du projet : aménagement de l’entrée principale de Pichilemu. 

ATS dispose d’assez de réserve pour payer sa part du salaire du chargé de mission sur 6 mois ainsi qu’une participation aux frais des ateliers prévus.

Projet de développement territorial dans la région d’Uraba - Colombie

Suite aux changements politiques intervenus à la tête du Département d’Antioquia, notre collègue impliquée dans le projet a dû quitter son poste et la participation du Département et de CORPOURABA paraît définitivement compromise. 
Ce projet a donc été abandonné.

Souien aux communautés afrodescendantes du Cauca Norte - Colombie

Le Maire de Genève, Rémy Pagani, a participé en été 2017 à une mission concernant la mise en place du processus de paix en Colombie. Suite à ce voyage,
des contacts et une rencontre ont eu lieu en 2017 avec Francia Marquez, leader du mouvement afro-colombien, qui s’était montrée très intéressée à monter un projet avec ATS. Les contacts ont été interrompus suite à l’engagement de Francia Marquez dans les élections en Colombie. 

Projet de développement territorial dans la région montagneuse du Cauca 

en Colombie

Ce nouveau projet concerne la Zone de Réserve Paysanne (ZRC) de la montagne orientale du département du Cauca en Colombie. Cette zone s’étend partiellement sur les trois communes de Inza,Totoro et Silvia. Au total le projet portera sur une zone de 55'000 hectares peuplée de 20'000 habitants. 

Le projet est porté par les trois associations paysannes vivant dans ces communes et représentées par l'Association paysanne de Inzá Tierradentro ACIT.

Lors d’une visite chez des amis, membres fondateurs de l’Association Tierradentro Genève, Philippe a rencontré deux membres de l’ACIT, Eliecer Morales, ancien maire de Inza, et Antonio Arias, technicien agricole, tous deux très impliqués dans leur association. La discussion a porté sur la précarité des conditions de vie dans la région et la nécessité d’élaborer un Plan de développement territorial ainsi qu’un Plan d’affectation du sol, conditions préalables à la reconnaissance par l’Etat colombien de la Zone de réserve paysanne et à l’octroi formel de la propriété de la terre à ceux qui la cultivent.

Ainsi Philippe a proposé de mettre à disposition de l’ACIT les compétences d’ATS et de chercher un financement permettant de réaliser un tel projet.

L’ancien maire, très motivé, a envoyé une proposition de projet.

Bilan et perspectives 
Depuis la validation du rapport final du Plan de Développement Territorial et du Plan d’infrastructures vertes  le projet à Pichilemu n’a pas beaucoup avancé. La recherche de fonds pour sa mise en œuvre est relativement laborieuse. Notre apport principal au projet est réalisé. La nouvelle convention de collaboration est encore en cours de finalisation. Si le maire semble manquer de motivation, ce n’est pas le cas des acteurs locaux qui sont très enthousiastes. Ceci représente un succès pour une démarche qui implique réellement les habitants dans le projet.

Lors d’un récent voyage au Pérou, Crisol a été confronté a une problématique liée à la fréquentation touristique des zones de trek, en l'occurrence le trek du Salkantay qui mène, après 4 jours de marche, au site du Machu Picchu et dont le départ se situe sur la commune de Mollepata, département du Cuzco. Dans cette région, la gestion de l’eau est très problématique : urbanisation complètement hétéroclite des points de départ des treks en altitude, contamination de l'eau et notamment des humedales, zones humides d'altitude qui régulent l'écoulement de l'eau vers les ruisseaux et rivières en aval. Cette problématique de la gestion de l'eau est d'autant plus cruciale que l'on se place aujourd'hui dans les Andes devant un manque d'eau programmé, suite aux conséquences du réchauffement climatique.

Crisol est chargé de reprendre contact avec les éventuels partenaires locaux.

Le Projet de développement territorial dans la région montagneuse du Cauca 

en Colombie représente une perspective très intéressante. Les partenaires potentiels paraissent très motivés. Ce projet constituera certainement l’essetiel de nos activités pour l’année 2019.
Philippe Brun, Président

27 avril 2019
PAGE  
2

